
Závěrečná zpráva k projektu 
 
Název projektu:  
Komunitní kompostování v sídlišti U Stadionu v Chrudimi 
 
Termín konání:  
leden 06 – listopad 06 
 
 
Zhodnocení : 
 
Projekt sledoval dva cíle:  
1. Šířit v Chrudimi osvětu v oblasti nakládání s bioodpadem a  propagovat 
kompostování 
2. Realizovat pilotní projekt komunitního kompostování v panelovém domě v sídlišti U 
Stadionu. 
Oba cíle byly splněny. 
ad 1) Separace bioodpadu a kompostování bylo propagováno na těchto akcích: 
 Den Země v Chrudimi – 21.4. 2006 – zprostředkování  infostanu občanského sdružení 
Ekodomov Praha s ukázkami kompostérů, štěpkovačů, sběrných nádob a aktivitami pro děti + 
aktivity  k separaci odpadů zaměřené na bioodpad na stánku Ekocentra PALETA, panel 
k seznámení s projektem komunitního kompostování 
Bambiriáda – 25., 26.5. 2006 – prezentační panel – propagace oddělování bioodpadu 
Chraňme klima Země – 20. 9. 2006 – propagace kompostování, hmatové aktivity, zábavné 
třídění + prezentační panel ke komunitnímu kompostování 
Biojarmark – 4. 10. 2006 – ukázky biologicky rozložitelných materiálů, poradna 
Den s technickými službami – 6. 10. –  aktivity pro děti - ukázky stadií vývoje kompostu, 
zkoumání živočichů v kompostu, prezentace projektu. 
Dokumentace proběhlých akcí je součástí přílohy. 
V ekoporadně Ekocentra PALETA bylo odpovídání v průběhu projektu 32 dotazů týkajících 
se kompostování. 
Navázali jsme kontakty s 13 řediteli MŠ a ZŠ v Chrudimi, většina z nich má o oddělování 
bioodpadu ve školách zájem, až bude město komplexně sběr bioodpadu řešit, jsou připraveni 
spolupracovat. 
Nebyly vytvořeny osvětové letáky pro školy a nebyly zakoupeny pomůcky k výukovému 
programu o kompostování, které by si podle záměru projektu mohly školy půjčovat z  
Ekocentra PALETA. Důvodem bylo výrazné pokrácení finanční podpory projektu. 
 
ad 2) V sídlišti U Stadionu u panelového domu U Stadionu 709 – 712 
byl v červnu umístěn kompostér pro komunitní kompostování, byl výrazně označen 
popiskami a dřevěnou informační tabulí s vysvětlujícím textem a fotografií. O kompostér se 
stará pracovnice Ekocentra, která zároveň v blízkosti kompostéru bydlí. Proces kompostování 
v komunitním kompostéru  v letních a podzimních měsících probíhal bez problémů. Byly 
realizovány dvě schůzky (březen, září 2006) pro obyvatele sídliště (květnová proběhla za 
účasti pracovníků OŽP MěÚ Chrudim). Na nich byli zájemci seznámeni s možností 
kompostování, druhy kompostování, byly představeny separační nádoby na bioodpad, 
kompostovací sáčky a na druhé schůzce předveden průběh kompostování přímo 
v komunitním kompostéru. Schůzek se zúčastnilo 17 občanů.  



Do dnešního dne je do kompostování zapojeno 10 rodin i ze vzdálenějších míst sídliště U 
Stadionu. 
Slabiny projektu: 
Dodání kompostéru se ze strany dodavatele (Ekodomov Praha) zpozdilo téměř o dva měsíce, 
což zbrzdilo projekt i samotný průběh tvorby kompostu. 
Přesto, že jsme roznesli letáky s informacemi o projektu a pozvánky na informační schůzku 
do poštovních schránek všech bytových domů v sídlišti  kompostuje jen 10  mladých rodin 
s dětmi. Z rozhovorů se staršími obyvateli sídliště je zřejmé, že o projektu vědí, ale nechtějí 
měnit své zvyklosti v nakládání s odpady. Předpokládáme však postupné omlazování sídliště 
a další zapojování mladších rodin, které považují separaci odpadů za samozřejmost.  
 
Přínosy projektu: 
Bylo oživeno téma kompostování a oddělování bioodpadu z domácností a škol v Chrudimi.    
Byla ověřena možnost komunitního kompostování v panelovém sídlišti. 
Je prověřován prototyp komunitního kompostéru, který slouží jako model pro podobné 
projekty ( Ekodomov Praha na základě zkušeností z Chrudimi navrhuje tento typ kompostéru 
pro využití dalším 12 - ti střediskům ekologické výchovy v ČR – je předpřipraveno 27 
projektů komunitního kompostování, při přípravě byly využity zkušenosti Ekocentra 
PALETA, pob. Chrudim). 
Projekt byl zařazen do databáze příkladů dobré praxe Zdravých měst a bude sloužit  jako 
model  v dalších Zdravých Městech. 
Ekocentrum PALETA, koordinátor EVVO v Pardubickém kraji, prezentuje výsledky projektu 
a dobrou spolupráci s městem Chrudim obcím a městům na krajské úrovni (semináře, 
exkurse). 
 
Pokračování projektu 
Kompostování  v komunitním kompostéru bude pokračovat, první kompost odeberou občané 
na jaře 2007. 
Osvětu v sídlišti hodláme podpořit ekoprogramy prováděnými v základní  a mateřské škole U 
Stadionu, postupně chceme programy rozšířit na další MŠ i ZŠ ve městě a umožnit školám 
půjčování pomůcek ke kompostování (které se nepodařilo realizovat v rámci tohoto projektu) 
V dalších letech se chceme věnovat spolupráci se školami soustavně – například nabídkou 
ročních školních projektů kompostování. 
 
Zkušenosti z pilotního projektu 
Lépe se komunitnímu kompostování povede v sídlišti rodinných domků nebo v sídlišti 
s mladším věkovým průměrem obyvatel. Za nejdůležitější však pokládáme přítomnost 
dobrovolníka, nadšence, který se bude chtít péči o kompost a průběh kompostování věnovat. 
Mnoho energie a času zabere seznamování a přesvědčování obyvatel se záměrem projektu. 
pro město je rozhodně výhodné podpořit v činnosti pružnou NNO než se věnovat podobnému 
projektu ve své režii.  
 
 


